

# 万元现金被大风吹跑 热心市民57秒“抢”回

胶州一市民街头失手撒落百元大钞 邻居与路人帮忙捡回分文未少



热心路人帮忙捡现金。视频截图



白福立向青岛早报记者讲述帮忙捡钱过程。



失主马汝玺为热心路人点赞。

1万元现金被大风刮得到处飞，来往路人见状后分头捡钱，不到1分钟便帮失主找回现金……12月10日，在胶州市广州南路街头上演了暖心一幕。“真心感谢帮忙捡钱的商户邻居和路人，大家用了57秒，便帮我捡回散落在地上的1万元现金，竟然一张没少，真是太让我感动了！”12月13日，青岛早报记者在胶州市采访了失主马汝玺和帮忙捡钱的热心市民。

## 失手扔“飞”万元现金

12月10日11点20分左右，马汝玺正在位于广州南路的店铺内，准备将1万元现金交给朋友。“当时朋友正好开车过来，车窗开着，我寻思直接将钱递到他车里。没想到朋友以为我在跟他闹着玩，没有停车，我不小心把现金扔到了车窗的窗框上。当时风很大，现金瞬间被刮得到处乱飞。”马汝玺说，当时只想跟朋友开个小玩笑，没想到自己反被“乌龙”。“看着空中、地上、车底都有钱，把我吓坏了，真是慌了神。”马汝玺告诉记者，正当他一筹莫展时，隔壁商铺的店长、行人以及他的朋友迅速行动起来，帮他捡钱。“当时帮忙捡钱的人有五六位，就像提前分工好了一样，大家分头往不同方位跑，有的人将身子探到停在路边的车底下捡钱，有的人跑出20多米追钱，还有人在一排排电动车的缝隙中找钱。”马汝玺告诉记者，帮忙捡钱的人中有两位是与他素不相识的路人。

“大约过了1分钟，大家纷纷把钱递到我手上。我想请他们去旁边的火锅店吃顿饭，以示感谢，结果大家都摆手拒绝了，两位路人把钱递给我后便匆匆离开了。这附近有不少商户我都认识，但那两位很面生，应该是恰好路过的市民，一男一女，都是中年人。”马汝玺告诉记者，事后他去旁边的店铺查看监控画面，发现捡钱的过程仅仅花了57秒。“太令我感动了，1万元现金被大风吹跑，我以为就算捡回来，也会少个几百甚至上千元钱，没想到在大家的帮助下，一分钱都没少。”马汝玺直言，他想通过青岛早报帮他表达谢意，尤其是向与他素不相识却伸出援手的热心路人表示感谢。“为青岛好人点赞，为胶州好人点赞，为帮助我的所有热心路人点赞，真的很感谢他们。他们的行为举动是社会正能量，他们展现了青岛人的良好品质，值得我和家人向他们学习。”马汝玺说道。

## 百元大钞四处飞散

看着在空中飘舞的一张张百元大钞，44岁的白福立赶紧从自家的米线店中跑出来，加入到帮忙捡钱的队伍中。“事发当天风特别大，我正在店里收拾东西，突然听见有人大喊钱被风刮跑了。我出门一看，只见许多张百元钞票被风吹得到处都是。”白福立告诉记者，由于风比较大，钞票被吹得四处飞散，有的被吹到了30米开外，路上还不时有车辆驶过，“一眨眼工夫，钞票就被刮出了几十米远，有的刮到了路上，有的刮到了路边

杂草丛里，单靠老马根本捡不过来。”

为了减少马汝玺的损失，白福立四处查看，还仔细搜寻了停车场的各个角落，生怕有所遗漏。“当时特别着急，就怕钱被风刮没了。”白福立说。与此同时，周围的热心路人也前来帮忙，大家纷纷把捡到的钱交还给马汝玺。拿着“失而复得”的钱款，马汝玺向白福立等人连连道谢。接受青岛早记者采访时，憨厚的白福立笑着说：“举手之劳，谁遇到了这种情况都不会袖手旁观的。”

## 热心市民风中“抢”钱

听到马汝玺的呼喊后，附近商户姜洪政也放下手中的工作，跑出来帮忙。后来应马汝玺的要求，姜洪政还从自己门店的监控中，将这暖心的一幕调取了出来。

姜洪政从门店冲出来后，首先看见的就是一张张在风中乱飞的纸币。“我开始还没意识到是钱，直到看清是一张张百元钞票时，我才反应过来，十有八九是钱被大风刮飞了。我一看这情况也急了，一心想着要赶紧把钱‘抢’回来。”姜洪政回忆道，那一阵的风特别大，现金被刮得到处都是，甚至远处电动车和机动车的车轮上都有。姜洪政说，当时有些钱被吹到很远的路边，有几位路人跑了过去，把钱捡起来交还失主。

“这都是我们应该做的，不管是遇到这种情况都会这样做，只是举手之劳，没想到这一点小事还惊动了大家。”姜洪政对青岛早报记者说道。

## ■新闻延伸

### 网友为“青岛温度”点赞

事件发生后，青岛早报等媒体发布的相关视频在网上热传，网友纷纷留言点赞。

芝麻糊：碰好人了！感动啊！

小橘子：失主看到人来捡，开始心里会很慌，但没想到遇到一群好心人。

南城树下：这才是青岛温度！

心想事成：山东人的骄傲！

二大爷的杂货铺：国民的素质大大提高！

风间月见：在山东这种事多，人实在！

小南果宝贝：人间处处有温暖。

落叶：这才是中华民族的素质。

## ■相关新闻

### 街头捡回5万元现金

今年2月15日下午4时许，青岛市公安局开发区分局黄岛派出所巡逻民警巡逻至崇明岛路与舟山岛街交会处时，发现路上散落着大量百元钞票，原来是市民刘先生不慎将随身携带的5万元现金撒落了。现场人员较多、风力较大，巡逻队员栾坤、崔乐伟、薛坤龙、张艳泳、刘立法见状，立即控制现场，帮助捡钱。其间先后约有10位热心市民帮忙捡钱，还有人一路小跑赶来帮忙，他们中有真情巴士的工作人员，有上幼儿园的孩子。事后在治安岗亭内清点时，刘先生发现5万元现金一分不少。这暖心的一幕也曾在网络走红，收获网友的赞誉。

## ■记者手记

### 凡人善举传递温暖力量

“勿以善小而不为。”一个看似普通的小举动，往往能传递社会的正能量，提升城市的温度。

热心路人的一个个暖心举动，让现金一张不少、物归原主，短短1分钟内，抚平了失主慌乱、不知所措的心。就像马汝玺所说，“两位素不相识的路人，给我现金后便匆匆离开了，他们眼中的举手之劳会让我终生铭记。”在很多人看来，对有困难的陌生人施以援手，并不算什么大事，但对于受到帮助的人来说，却是一辈子难以忘怀的温暖记忆。这份温暖的种子，也将在受助人的心中生根发芽，开花结果。

凡人善举，展现的是社会文明程度，定义的是一个地区的仁义良心。生活中，我们难免遭遇困境或变故，但当我们有能力帮助他人的时候，何不像这些热心路人一样，主动伸出援助的手。这些善意的小举动，会汇聚成正能量的“多米诺效应”，影响越来越多的人，形成充满正能量的社会风气。

人间自有真情在，唯有善举暖人心。点点滴滴的凡人善举，能汇聚成这座城市发展相助、奋力前行的力量。在这个冬天，这些凡人善举，会穿透严寒，直抵人心最柔软处，传递着温暖的力量。



扫码观看  
相关视频